

Этапы большого пути

Имя этого человека хорошо известно не только в нашем городе, но и далеко за его пределами. Александр Генрихович Франк, заслуженный врач РСФСР, депутат областного Совета, почетный гражданин Краснотурьинска. На днях ему исполняется 60 лет.

Он родился 22 марта 1916 г. в Алтайском крае. После окончания в 1942 году Омского медицинского института прибыл в наш город, где и начал свой трудовой путь на поприще медицины в должности начальника санчасти одного из предприятий. С 1957 года и по настоящее время Александр Генрихович заведует хирургическим отделением второй городской больницы. За это время им пройдены большие этапы разработки и внедрения сложных оперативных вмешательств на легких. Он провел ряд сложнейших операций на органах брюшной полости.

Нет той области медицины, где бы опытный хирург не внедрил новые методы лечения и проведения операций. В частности, он был пионером в области проведения операции на позвоночнике при дискозах, операций при эндокринных заболеваниях, операций на сердце при травмах. При его непосредственном участии внедрена электроимпульсная терапия при заболеваниях сердца (подшивание искусственного «водителя ритма» сердца). Высокая квалификация Александра Генриховича особенно выявилась в области урологии.

С именем А. Г. Франка связано становление здравоохранения в нашем городе. Постоянно укрепляется материально-техническая база второй горбольницы, расширяются диагностические методы обследования больных. Являясь главным хирургом, Александр Генрихович оказывает постоянную методическую и руководящую помощь другим лечебным учреждениям не только нашего города, но и других городов Северного Урала. За эту большую помощь в 1965 году А.Г. Франк награжден значком «Отличник здравоохранения», Областной аттестационной комиссией ему присвоена высшая квалификация врача-хирурга.

Свой богатый врачебный опыт хирурга Александр Генрихович передает молодежи. Под его руководством и наблюдением выросли такие врачи, как А. И. Шевченко, Н. А. Логинов, В. А. Ялынычев, В. И. Кузник, М. А. Кабанова, В. А. Франк, И. В. Парахина и ряд других. В настоящее время во второй горбольнице организована база по подготовке врачей-интернов, где руководство по освоению хирургической специальности возложено на А. Г. Франка. Известны и его научные статьи в медицинских журналах «Вестник хирургии» и «Хирургия».

Государство высоко оценило заслуги Александра Генриховича в медицине, присвоив ему в 1971 году звание «Заслуженный врач РСФСР». А заслуги эти очень велики. Десять тысяч операций за свою трудовую деятельность провел ветеран медицины.

Александр Генрихович Франк — член КПСС с 1941 года. Как коммунисту ему

присущи деловитость, принципиальность, чуткое отношение к товарищам по партии, работе, ко всем людям. Десять лет он возглавлял партийную организацию второй горбольницы. Под его руководством партийная организация значительно выросла, окрепла и всегда решала сложные вопросы по улучшению медицинского обслуживания населения и расстановки медицинских кадров.

В масштабе города А. Г. Франк до 1974 года активно работал как депутат местного Совета, а последние четыре года он — депутат облсовета. При его содействии решались вопросы снижения производственного и уличного травматизма, строительства общежития для учащихся медицинского училища, трудовых мастерских для школы в поселке Медного рудника, ремонта здания второй горбольницы и др.

А. Г. Франк является членом ГК КПСС и членом ГК союза медицинских работников где также принимает активное участие в разрешении ряда проблем, связанных со здравоохранением города.

В этом замечательном человеке, коммунисте положительно сочетаются черты человека нашей советской эпохи — общественный размах и профессиональная деловитость. Неизмеримо велико чувство благодарности в адрес этого человека от спасенных им больных и от тех, кто плечом к плечу трудится рядом с ним.

В связи с 60-летием коллектив второй городской больницы, администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации поздравляют юбиляра, желают ему счастья, здоровья, радости и новых трудовых успехов в нелегком и благородном деле — борьбе за здоровье людей. К этим поздравлениям, несомненно, присоединятся тысячи жителей города.

А. КОЖЕВНИКОВА,
секретарь партийной организации
второй городской больницы.

На снимке: А. Г. ФРАНК.

Фото А. МООРА.

Кожевникова, А. Этапы большого пути : [Заслуженный врач РСФСР, Почетный гражданин г. Красноурьянска Александр Генрихович Франк] / А. Кожевникова ; фот. А. Моора // Заря Урала. — 1976. — 29 июня. — С. 2 : фот.